

立创业创新潮头 展咸宁青年风采

首届咸宁市大学生“寻星汇”创业大赛落幕

本报讯(记者 杜培清)为充分激发广大青年创新创业热情,进一步营造创新创业氛围,促进创业带动就业,5月31日,启迪之星联合咸宁市高校共同推出2022年首届咸宁市大学生“寻星汇”创业大赛(总决赛)在启迪之星(咸宁)路演大厅举行。参赛选手们同台角逐,竞相推介创业项目,展示出咸宁青年创业者的创新风采。

在当日举行的总决赛中,9个创业团队通过精彩纷呈的路演PPT呈现自有项目,充分展现出新时代咸宁青年创业者积极向上的精神风貌。各评审专家现场点评建议,帮助选手了解项目发展全景、提升创业发展水平。最终,经过选手间激烈的角逐和评委合议,咸宁职业技术学院的“小蜜蜂制绘工作室”项目获得一等奖;咸宁职业教育(集团)学校“金银花产业融合”项

目、湖北科技学院“智慧城市防洪预警”项目获得二等奖;咸宁职业技术学院的“熊家湾菊花种植”项目、湖科“智忆”项目、“竹梦未来”项目、“香城竹艺”项目、“和济康复中心”项目与咸宁职业技术学院“君亚无人机”项目获得三等奖。市科技局、市科协、高新区科经局领导为获奖团队颁奖。

“今天所有的参赛团队路演表现出色,参赛项目涵盖了高新技术、互联网+、现代农业、大健康产业等领域,让人耳目一新;无论是在产品技术、发展模式还是构建成长都充满了自信。优秀的企业最开始都是由一个很小的想法,一步一步地走,一步一步地做,最后成长为行业的参天大树。希望所有参赛的团队瞄准马斯克、乔布斯这样的目标,成为中国的、世界的领跑者。”咸宁高新区党工委

委员、管委会副主任黄佐财在颁奖时寄语所有参赛选手。

据了解,咸宁启迪之星是咸宁首家跨区域、全球化的科技企业孵化器。“从高校中来,也到高校中去”,咸宁启迪之星举办这次咸宁市大学生“寻星汇”创业大赛,将创新创业的阵线前移至校园,旨在为有创业想法和能力的同学提供孵化服务,为高校学生创业提供实战演练与专项打磨,发掘优秀创新创业团队,让同学们在创业导师的有效支持和引导下,创办和发展新企业,追逐创业梦想。

据悉,2022年首届咸宁市大学生“寻星汇”创业大赛自5月初启动以来,共吸引100多个项目报名,经过三个校区的初选、分赛选拔,其中9个项目入围总决赛,涵盖新材料新能源、电子信息、工业设计、智能制造等多个领



域,呈现出创新性强、发展前景好、带动就业作用突出等特点。

据了解,此次获奖的参赛企业或团队,除了获得1000—3000元的奖金外,还将获得优先申请入驻启迪之星(咸宁)孵化器享受相关孵化服务,纳入双创服务体系,享受金融服务、人才服务、科创服务、管理服务、合作服务、宣传推广服务等相关政策支持。

市科技活动周启动仪式

医心科普送上心脏急救“秘籍”

本报讯(通讯员 李懿)5月21日,咸宁市科技活动周启动仪式在咸宁市职业技术学院成功举行。本次科技周的主题为“走进科技,你我同行”,旨在聚焦国家重大战略,重点宣传科技创新成果,用科普的方式加强安全教育,树立全社会理解和支持科技创新的正确导向。湖北科技学院医心科普红十字志愿服务队作为参展摊位之一,在本次科技活动周上引起了广泛的关注。

“在两乳头连线中间定位,一只手找准定位点别动,另一只手压去……真棒!”志愿服务队的尹中华老师用温柔的声音,一边讲解急救知识要点,一边给参与的小朋友加油打气。当其一套流程做完时,周围报以热烈的掌声。小朋友的妈妈说,自己曾经在红十字接受过相关急救培训,希望通过今天短短的一课能在她孩子的心里种下珍爱生命的种子。

在现场同样有很多职业技术学院



学生看到宣传海报,对捐赠干细胞相关知识感到好奇,医心科普红十字志愿服务队从造血干细胞移植的类型,适合什么人群,抽什么部位的血细胞样本等多角度为他们答疑解惑。学生纷纷表示今天的科普让他们真正了解了捐赠干细胞的医学常识及重要意义,打消对捐赠干细胞的恐惧。

湖北科技学院医心科普红十字志愿服务队指导老师林莉表示,据相关数据统计,中国心肺复苏普及率仅仅约为百分之一。医心科普红十字志愿服务队希望借助咸宁市科技活动周的东风,通过接地气的科普方式,提高全民急救普及率,让科普走向社会,以便在“身边人”发病或遇险的现场发挥“救命”作用。

科技
News flash

气象开放日
市民体验团近距离
感受气象奥秘

本报讯(记者 吴青朋 通讯员 钱莉)“天气预报的发布要经历哪些流程?”“这个翻斗式雨量传感器,会不会雨下多了,就堵了?”5月24日,温泉街道桂花路社区的20多位市民组成体验团来到咸宁国家气象观测站,跟随工作人员一起探索气象科学奥秘。

活动现场,咸宁国家气象观测站工作人员引导体验团市民来到气象观测场,参观了天气雷达站、地面气象观测站,近距离了解风塔、百叶箱、翻斗式雨量传感器、虹吸式雨量计等各类气象仪器的采集原理。在百叶箱前,工作人员打开百叶箱让大家观察里面的温度计,帮助民众了解天气预报从测报、预报到发布的整个流程。

此外,工作人员还向体验团市民发放《气象灾害防护指引》等宣传手册,帮助市民更加深入了解气象灾害防御等相关知识。

“这次的现场教学让我们对气象知识有了更加深刻的理解,知道了怎样防范,怎样应急、怎样处理气象灾害,很有意义。”市民钱女士说。

据了解,此次气象科普基地开放日作为全市科技活动周系列活动之一,通过互动式科普,进一步拉近了气象与市民的关系,普及气象科普知识,增强了公众防灾减灾意识,更好地珍惜和爱护家园。

助推创新创业

香城文创空间备案为国家级众创空间

本报讯(记者 杜培清 通讯员 杜娇)近日,科技部火炬中心对2021年度拟备案为国家级众创空间的350家机构予以公示,我市创业孵化平台香城文创空间入围榜单。

为贯彻落实党中央、国务院关于创新创业的决策部署,推动科技创新创业载体体系化、专业化建设,持续优化国家备案众创空间一体化布局,加快科技创新创业高质量发展,根据《国家众创空间备案暂行规定》(国科火字〔2017〕120号)要求,2021年经各地方科技主管部门组织推荐,科技部火炬中心组织专家完成备案评审,备案350家机构为国家众创空间。

据悉,香城文创空间成立于2018年11月,是按照“政府引领、平台托管、

市场化运作”的原则进行投资和运营管理,是集孵化、培训、配套服务等多功能于一体的综合性众创空间。香城文创空间定位发展文化创意、电商直播、软件开发、数字传媒、区块链、现代服务等新兴产业,围绕文化创意、电子信息、互联网等核心产业,以资源平台促产业集群,打造有影响力的集办公孵化、研发创新、产教融合于一体的创新社区和国家级科技企业孵化园区。

文创空间为在孵企业提供工商注册、财务代理、政策咨询解读、项目申报、人才招聘、业务分包对接等一站式线上线下服务,并通过举办各类圈层活动促进创业团队之间跨界交流,实现思维碰撞、资源互换、项目对接、共创共赢。

经过三年的发展,香城文创空间吸引了百余家企业入驻,举办创业活动110余场,为3万余人提供了创业服务。帮助24家入孵企业成功认定为科技型中小企业,成功授权知识产权157件。2019年被评为省级众创空间,2020年被认定为湖北省大学生创业孵化示范基地,在2021年12月份的路演答辩考核中,成绩排名全省第4名,被省科技厅公示为2021年拟推荐国家备案众创空间。2021年度全省孵化机构绩效考核中,香城文创空间获评区域优秀,获省级奖励资金30万元。

2021年,文创空间实现总营业收入2.3亿元,带动就业540余人,合计税收入650余万元。